

# ВАЗОВСКИЙ ДИЗАЙНЕР УДОСТОЕН ПРЕМИИ ПРЕЗИДЕНТА

Указом Президента Российской Федерации от 13 февраля 2003 года премия в области искусства и литературы присуждена помощнику вице-президента по техническому развитию ОАО "АВТОВАЗ" Марку ДЕМИДОВЦЕВУ. Марк Васильевич удостоен этой награды вместе с выдающимися деятелями искусства России Олегом Табаковым, Натальей Гундаревой, Сергеем Юрским, Тихоном Хренниковым, Михаилом Пиотровским, Давидом Боровским-Бродским, Виктором Егеревым и Юрием Темиркановым.

Премия Президента в области литературы и искусства была учреждена 6 лет назад. За это время были отмечены более 60 российских деятелей культуры. 20 февраля в научно-техническом центре ОАО "АВТОВАЗ" председатель Союза дизайнеров России **Юрий Назаров** вручил Марку Демидовцеву Знак отличия лауреата премии Президента РФ в области литературы и искусства в номинации "Дизайн". Премия была вручена **Владимиром Путиным** в марте 2003 года в Кремле. М. Демидовцев — первый дизайнер Самарской области, удостоившийся столь высокого звания. На торжественном мероприятии в НТЦ лауреата поздравили вице-президент по техническому развитию ОАО "АВТОВАЗ" **Константин Сахаров**, директор опытно-промышленного производства ОАО "АВТОВАЗ" **Сергей Перевезенцев**, главный конструктор завода **Петр Прусов**, начальник управления дизайна автомобиля ОАО "АВТОВАЗ" **Евгений Лобанов**, председатель регионального отделения Союза дизайнеров России "Волга-Дизайн" **Николай Кузнецов** и многие другие представители завода, города и области.

Вклад М. Демидовцева в развитие модельного ряда АВТОВАЗа трудно переоценить. На протяжении 25 лет Марк Васильевич возглавлял дизайнерскую службу ОАО "АВТОВАЗ". Он создал в Тольятти уникальную школу дизайнеров, благодаря которой появились высококлассные дизайнеры, многие из которых получили признание в России и за рубежом. Марк Васильевич участвовал в разработке проектов не только вазовских автомобилей, но и различных архитектурных зданий и сооружений города. Комплекс научно-технического центра ОАО "АВТОВАЗ", часовня Архиепископа Божия Михаила, ставшая домовой церковью АВТОВАЗа, здание городской православной гимназии строились по проектам и при непосредственном участии Марка Демидовцева. Эти и многие другие памятники архитектуры известны не только в Тольятти, но и далеко за его пределами.



Мария КИРАКОСЯН,  
пресс-центр ОАО "АВТОВАЗ"